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Šitaip atrodė pats pirmasis “Tėviškės Audų” numeris

Laikraštį išleisti reikia ne tik 
darbo, bet ir pinigo. Federacijos 
kasa tuo laiku buvo beveik tuščia. 
Atidarytas Spaudos Fondas, bet j jį 
aukos plaukė labai pamažu. Gal ir 
žmonės nelabai tikėjo, ar iš to kas 
išeis. Laikraštį atiduoti spaustuvei 
tuo laiku kaštavo apie 30-40 svari; 
už numerį, žiūrint kokios apimties. 
Dar kur redakcijos ir 
administracijos bei pašto išlaidos. 
Jei tai savaitraštis, tai metams turi 
pramatyti kapitalą ne vieną kitą 
šimtelį, bet nors trejetą tūkstančių. 
Tegu už mėnesio kito sugausi vieną 
kitą šimtelį prenumeratorių, bet jie 
tų tūkstančių nesudės. Normaliai 
imant be atsarginio kapitalo 
laikraščio pradėti negalima. 
Federacijos Valdyba šiuos 
sunkumus ilgai svarstė. Nutarė, kad 
pigiausiu būdu laikraštį leisti savoje 
spaustuvėje talkos būdu. 
Spaustuvės įrengimas taip pat 
kaštuoja pinigą, bet jis nedingsta. Ir 
čia tačiau neužtenka šimtuko, bet 
mažiausia reikia nors tūkstantuko. 
Federacijos nariai ryžosi šiam 
pradiniam kapitalui kiekvienas 
skolinti ar parūpinti bent 100 svarų 
paskolą.

Šitokiu būdu sudarytas 
pradinis kapitalas apie 1000 svarų 
ir ima ruoštis spaustuvės kūrimui. 
Kartu rūpintasi surasti redaktorių 
ir visų darbininkų kadrą. Padėtis 
vis dėlto buvo šiurpi - o gal pritruks 
pinigo. Žinoma, kad lietuvių 
Australijoje ne labai daug ir užtai

"Tėviškės Aidų" Nr. L išleistas 195S m. vasario 11 d. Laik­
raščio Vinjetė Prano Pusdešrio.

į Kiekvienas redaktorius dirbęs | 
| “Tėviškės Aidi/ ” yra įdėjęs - 
I daug nuoširdaus,
Į kruopštaus, sunkaus darbo. 
! Štai jie pirmieji mūsų 
^.redaktoriai
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ne kiek bus prenumeratorių. Jų skaičius apytikriai buvo galima

atspėti. Ir tai vertė galvoti, kad 
sunku bus verstis. Pasirodžius jau 
pirmam “Tėviškės Aidų” numeriui, 
kai kurie pranašavo, kad laikraštis 
ne ilgai eis. Jie turėjo, tiesos, ypač 
kurie arčiau dirbę prie spaudos. 
Padėtį gal jo tik nesamdoma darbo 
jėga Veltui dirbo spaustuvininkai, 
redaktorius, administracija. Ši 
pozicija Fed. Valdybos buvo tiksliai 
išskaičiuota. Radosi visai 
nemokamų darbininkų. Taip 
pirmųjų metų “Tėviškės Aidai” 
buvo daugelio rankų nuoširdi darbų 
auka, kuri pinigu vertinant buvo ne 
mažiau 3000svarų. Ši padėtis rodo, 
kad laikraštis buvo rekalingas ir 
turėjo nuoširdžių rėmėjų. 
Neapsivylė savo sumanymu 
Federacijos Valdyba, o taip pat 
neapvylė jos nė Australijos lietuvių 
visuomenė.

1956 M.
PIRMOJI FEDERACIJA

A.L.K. Federacijos Valdyba. Sėdi iš kairės: kun. Dr. P. Bašinskas, 
“Tėv. Aidų” redaktorius; p. M. Šeštakauskienė, administratorė; 
kun. P. Vaseris, pirmininkas; Br.Zumeris, sekretorius ir red. kolek­
tyvo narys; kun. J. Kungys, Dvasios Vadas ir administratorius. Sto. 
vi: S. Balčiūnas, vice-pirm-; A. Grigaitis, red. kolektyvo narys; P. 
Švambarys, iždininkas; J. Gylys, red. kolektyvo narys; V. Samulis, 
švietimo reikalams.

“TĖVIŠKĖS AIDŲ” ADMINISTRATORIAI PP 
ŠEŠTAKAUSKŲ BUTE - ADMINISTRACIJOJE SU 

EKSPEDICIJOS TALKININKAIS.
Iš kairės: T.Seliokienė, V.Šilinskas, Z.Samuolis, Monika 
Šeštakauskienė, kun. J. Kungys, J.Šestakauskas, Liucija 

Šeštakauskaitė ir O.Samulienė
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BRONIUS ZUMERIS
1957 - 1963 m.

Rašytojas - žurnalistas. 
Freiburgo universitete baigė 
filosofiją, psichologiją ir 
pasaulinę istoriją. Į Australiją 
atvyko 1949 metais. Melbourne 
universitete studijavo 
germanistiką. Plačiai
bendradarbiauja lietuvių 
laikraščiuose ir žurnaluose: 
Žiburiuose, Studentu Dienose, 
Drauge, Tėviškės Žiburiuose, 
Atietyje, Darbininke, Žibinte, Tėvų 
Kalyje, Aiduose, Tėvynės Sarge, 
Jaunimo aygiuose, Australijos 
Lietuvyje.

Sydnėjuje redagavo Mūsų 
Pastogę, o Melbourne kartu su 
kun. Vaseriu - Švyturį. Šiuo 
metu redaguoja Tėviškės Aidus.

TĖVAS MIS1JONIERIUS BRUŽ KAS RAŠO “TĖV. AIDAMS” 
. . . . “Man labai patinka "Tėviškės Aidai”, nes taip įdomiai reda­
guojamas. Paimi laikraštį į rankas ir nejunti, kaip iki galo per 
skaitai. Aš ir radijo valandėlei ka ką panaudoju. Tik gaila, kad la­
bai ilgai keliauja, kol Montevidec pasiekia”.

Čia matome daugeliui iš mūsų asmeniškai pažįstamą, garsų pa' 
mokslininką Tėvą J. Bružiką Nekalčiausios Širdies Marijos bažny­
čioje, Urugvajuje, Montevideo, sakantį pamokslą. Prie šios baž­
nyčios statybos yra prisidėję savi aukomis ir daugelis Australijosl1 
lietuvių.

ANTRASIS SUVAŽIAVIMAS
ALK Federacijos antrasis 
suvažiavimas įvyko Sydnėjuje 1956 
gruodžio mėn. 27 d. Dulwich Hill 
parapijos patalpose. Suvažiavimo 
prezidiuman išrinkti: dr.
A.Mauragis, Pr. Pusdešris ir J. 
Mulokas. Suvažiavime dalyvavo 33 
asmenys iš visų Australijos vietų. 
Nutarta A.L.K. Federacijos būstinę 
palikti Melbourne. Suvažiavimo 
metu išrenkama 2-ji A.L.K. 
Federacijos Valdyba, kuri 
pareigomis pasiskirstė sekančiai: 
pirm. kun. J.Kungys, vice-pirm. 
S.Balčiūnas, sekr. A.Vaitiekūnas, 
ižd. J. Motiejūnas; nariais: 
A.Grigaitis, J. Gylys, Br.Zumeris, ir 
J. Mulokas. (1957 sausio 11 d. iki 
1957 m. liepos 13 d.) Dvasios vadu 
kun. Pr.Vaseris.

Vėliau Valdybos sąstatas 
keičiamas sekančiai: pirm. 
S.Balčiūnas, vice-pirm. Br. Zumeris, 
sekr. J.Gylys ir ižd. J. Motiejūnas. 
(1957 m. 'liepos 13 d. iki 1958 
vasario 1 d.) 1958 m. pradžioje 
S.Balčiūnui emigravus į JAV, Valdyba 
vėl kinta: pirm. .1.Gylys, vice-pirm. 
Br. Zumeris, ižd. J.Motiejūnas, 
sekr. J. Mulokas; nariai: A. 
Vaitiekūnas, Z. Raudys ir L. 
Vaičaitis (1958 m. vasario 1 d. iki 
1959 m. kovo 21 d.). Dvasios Vado 
pareigas perima kun. J. Kungys. o 
kun. Kungiui išvykus, Dvasios Vadu 
lieka kun. Pr. Vaseris.

J.Gyliui emigravus į JAV, 
ALK Federacijos Valdybos sąstatas 
vėl keičiasi: nuo 1959 m. kovo 22 
d. iki 1961 m kovo 12 d. pirm. 
A.Grigaitis, vice-pirm. Br.Zumeris, 
sekr. Vai. Čižauskas, ižd. J. 
Šeštakauskas; nariai: J. Mulokas, 
Z.Raudys, L. Vaičaitis ir A. 
Vaitiekūnas. Dvasios Vadas kun. Pr. 
Vaseris.

A.L.K. Federacijos Trečiasis 
Suvažiavimas įvyko Melbourne 1958 
m. gruodžio 27 d. jau savoje 
pastogėje - Melbourno Lietuvių

ALGIRDAS GRIGAITIS, 
A.L.K. Federacijos pirmininkas 

1959-1962 m.

Katalikų Parapijos Namuose 
Kensingtone. Suvažiavime dalyvavo 
53 atstovai, suplaukę iš tolimiausių 
Australijos vietovių. Tiek Antrame, 
tiek Trečiame suvažiavimuose buvo 
svarstomi katalikiškų organizacijų 
veiklos reikalai, numatomos 
veikimo gairės bei renkama valdyba 
ir kili vykdomieji organai.

Mintys iš Federacijos 
Suvažiavimo - 1978 m.

.. - Iš tikinčiųjų šiandieną visų 
pirma reikalaujama šio pasau­
lio kovose su visomis kietomis 
jų priemonėmis ne viešpatauti, 
o tarnauti. Reikalaujama išlaiky 
ti žmonėse pasitikėjimą gera va­
lia, bendradarbiavimo dvasia, 
teisingumu, gerumu, užuojauta 
silpniesiems ir atstumtiesiems, 
žmogaus kilnumu, tiesos galia. 
Tai svarūs žodžiai, bet nepakan­
ka leisti jiems vien skambėti. 
Jie turi tapti mūsų gyvenimo ke­
liu! PD

Kun. Pr. Vaseris prie linotipo ranką “Tėviškės Aidus” - 1956 m.

Šv. Jono bažnyčia Melbourne, kur lietuviams kas sekmadienį 
laikomos Mišios.

TĖVIŠKĖS AIDAI
18 Henry St., Kensington, Vic. 3031. Tel. 9376 7355.

Published by the Australian Lithuanian Catholic Federation 
LEIDŽIA AUSTRALIJOS LIETUVIŲ KATALIKŲ 

FEDERACIJA
Redaktorė Marija Geštautienė.

Prenumeratos kaina metams Australijoje $45 dol., Europoje ir 
Amerikoje paprastu ir oro paštu $90 Aust, dolerių. Atskiras numeris 
$1-50. Skelbimai už skilties vieną cm. S3. Nuolatiniams skelbėjams 
daroma nuolaida. Už skelbimų ir pasirašytų straipsnių turinį 
neatsakome. Redakcija korespondencijas trumpina ir taiso savo 
nuožiūra.
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Redaktorius Kun.
PRANAS VASERIS

1964 - 1973 m.

Tėviškės Aidu ekspedicija. Iš kairės i dešinę: Valerija Šeštokienė
— Liet. Kat. Mot. D-jos pirmininkė, Monika Žiogienė, kun. P. 
Dauknys, MIC, Gražina Firinauskienė. Antroji eilė: Malvina Mi­
liauskienė, V. šeštokas, J. šeštokas, St. šiuškus, Hal. Statkuvienė,
— Moksl. Ateitininkę Globėja. Paskutinėje eilėje: Antanas Bū­
ga (kalbininko Kazimiero Būgos brolis), Vytautas Miliauskas, Do­
natas šeštokas ir P. Maikauskas (svečias).

Valentinas Olšauskas, ALK Fe­
deracijos Valdybos pirmininkas 
1965 - 87 m.

ALKF VALDYA - 1966 M. 02 01
Viktoras Laukaitis, ALK Federa­
cijos Valdybos pirmininkas 1987
- 69 m.: 1971 - 73 m.; ir trečią kar­
tą pirmininku nuo 1973 m.

Dabartinė Australijos Lietuviu Kataliku Federacijos Valdyba: Iš kairės Į dešine: N. Butkūnas, 
V. šeštokas, J. Juška, V. Miliauskas-kasininkas, Br. Zumeris-vicepirmininkas, A. Bakaitis-pirmi- 
ninkas, kun. P. Vaseris-Dvasios vadas, A. Vaitiekūnas-sekretori us ir V. žiogas.

(Iš 1963 m. kovo 
12 D.

Nr. 11 (356)
Yla maiše

JAV kongrese kilo didelis su­
sijaudinimas, kad UNO nutarė 
duoti Kubai 11,6 milijonų dole­
rių žemės ūkiui kelti. Tų pinigų 
apie 40 procentų sudeda JAV.. 
Kongrese reikalavo, kad JAV pi­
nigai nebūtų skiriami Kubai. Kai 
kurie kongresmanai reikalavo, 
kad iš viso JAV nemokėtų jokių 
mokesčių UNO ir iš jos pasi­
trauktų. JAV vyriausybė negali 
uždrausti UNO skirti pinigus pa­
gal nutarimą. Tas nuotaikas dar 
labiau paaštrina.

— 10 —
M ETŲ

Nr. 500

Komunistiniai partizanai

Komunistinių partizanų veikla 
Venezueloje stiprėja. Jie naikina 
amerikiečių turtą, sprogdina ra­
dio stotis, gadina naftos vamz­
džius, padeginėja sandėlius. Jų 
tikslas teroru nusilpninti krašto 
valdžią ir paimti į savo rankas 
krašto valdymą — sudaryti an­
trą bazę pietinėje Amerikoje. 
Partizanai pagelbą gauna iš Ku­
bos.

Prašys pagelbos
Indijos ministerio pirmininko 

pavaddotojas kongreso partijos 
posėdyje aiškino, kad Indija pra­
šys pagelbos iš JAV, Anglijos, 
Kanados ir Australijos, jeigu ko­
munistinė Kinija vėl užpuls Indi­
ją-
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Redaktorius kun.
DR. PR.

DAUKNYS
1973 - 1988 m.

Australijos Lietuvių 
Katalikų Federacijos

Jubiliejinis

Suvažiavimas
ALK Federacijos Jubiliejinis 

XII Suvažiavimas Melbourne 
1975.XII.28-31 d.d., minint 
Federacijos dvidešimtmetį. 
Iškilmingose pamaldose ir vaišėse 
Melbourno Lietuvių Namuose 
dalyvavo Melbourno arkiv. dr. Lit­
tle, australų svečių, mūsų ALB 
krašto Valdybos pirm. inž. A. 
Šimkus ir kiti.

Kalėdų švenčių laikotarpyje 
Melbourne vykęs Federacijos 
Suvažiavimas buvo gerai 
suorganizuotas, gausus, ir savo visais 
parengimais, paskaitomis, 
posėdžiais, iškeltomis mintimis liks 
ne tik nuostabiai gražus 
prisiminimas, lietuviškos ir religinės 
dvasios sustiprinimas, bet ir didelis 
paskatinimas naujiems ateities 
darbams.

Suvažiavimas pradėtas 
iškilmingomis pamaldomis šv.Jono 
bažnyčioje East Melbourne, 
gruodžio 28 d. Buvo pilnutėlė 
bažnyčia lietuvių, ne vien tik iš 
Melbourno, bat ir iš kitų miestų 
daug atvykusių svečių, nes tai labai 
retos iškilmės.
“TA.” Nr 1 (922) 1976 m. sausio

13 d.

TĖVIŠKĖS AIDAI Nr. 8 2001 m. balandžio mėn. 24 d.

ALKF VALDYBA - 1975 M. 114

Neorganizuota organizeija, 
kuri reguliariai kas savaitę 
susirenka ir gerai gyvuoja - yra 
kaip tik pasišventėlių savanorių 
tarnyba ekspedijuojant “Tėviškės 
Aidus”. Pirmadienių vakarais, 
vos laikraščiui išėjus, jis susirenka 
sulankstyti ką tik išėjusi laikraštį 
ir paruošti išsiuntimui. Tai 
keletos valandų vikraus darbo. 
Užsukit tuo metu j parapijos salę

“Tėviškės Aidų” ekspeditoriai pradėję naujuosius metus. Šis pulkelis savanorių susirenka kiekvieną 
pirmadienį paruošti laikraštį paštui. Šį kartųjų tarpe yra ir svečiai iš Adelaidės ponai Miliauskai, 

kurie atvyko apžiūrėti “Tėviškės Aidų” spaustuvės

Tėviškės Aidų 
Ekspedicija

ir čia prie darbo rasite ir kapelioną 
ir administratorių Vladą Šeštoką, 
kuris “Tėviškės Aidams” skiria visą 
nuo savo tarnybos atliekamą liką, o 
prie ekspedicijos dirba ir visa jo 
šeima. Čia nepraeina jokio 

bendradarbio vardinės, kad 
užbaigus darbą, nebūtų jos 
atšvęstos savame ratelyje. Ne 
veltui visi savanoriai sudaro 
jaukią šeimą. Visus dabartinės 
ekspedicijos savanoriškos 
tarnybos talkininkus matome 
nuotraukoje.

ALK Federacijos jubiliejinis XII suvažiavimas Melbourne 1975. XII. 28-31, minint Federac ijos dvidešimtmetį. Iškilmingo­
se pamaldose ir vaišėse Melbourno Lietuvių Namuose dalyvavo Melbourno arkiv. Dr. Little, australų svečių, mūsų ALB krašto 
Valdybos pirm. inž. A. Šimkus ir kiti.
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“Tėviškės Aidų” Nr. 1 
pasirodė 1956 m. vasario 11 d. 
Pirmųjų žingsnių vedamuoju ALK 
Federacijos valdyba jaučiasi ištesėjus 
katalikų suvažiavimo pavedimų, 
įgyvendinus visų Australijos lietuvių 
katalikų lūkesčius turėti savo 
laikraštį, pristato pirmąjį redaktorių 
kun. dr. P. Bačinską. Pirmasis 
puslapis papuoštas trijų arkivyskupų 
nuotraukomis - Jų Ekscelcncijų - 
Kauno arkiv. Metropolito J. 
Skvirecko, Australijos apaštalinio 
Delegato arkiv. Romolo Carboni ir 
Melbourno arkiv. D.Mannix, bei jų 
atsiųstais sveikinimais ir linkėjimais.

įvykius politinėj arenoj ruošė 
A.Vaitiekūnas. Pateikta popiežiaus 
Pijaus XII kalėdinė kalba 1955 m. 
Melbourno moksleiviai ateitininkai 
sveikino savo sesę Apoloniją 
Ragauskaitę ir K.Mieldažį 
sutuoktuvių proga. Vyt. Žemkalnis 
pradėjo studiją apie Vilniaus kultūrą 
architektūros paminklų šviesoje. JM 
plačiai aprašė, kaip Melbourne buvo 
paminėta Ateitininkijos 45 metų 
veiklos sukaktis, o jumoristas

AUSTRALIJOS JAUNIMO LAIKRAŠTIS

ŠĮ “Kultūrinį Priedą” redagavo kun. Pr. Vaseris

Redaguoja A. Stepanienė, 146 Morgan Ave, Edwardstown, S. A. 5039

IŠ TOLI

Vingiuojas! kelias, 
Palinkę berželiai, 
Šiaudiniai bakūžių stogai;
Armonikos aidas, 
Dainos liūdnos gaidos 
Ir sodžiuj alyvų žiedai.

Rytais apšarmotais,
Ten kvietė rarotų
Sušalę bažnyčios varpai;
Nuo šalčio sustingę, 
Tačiau nesutingę 
Klampojo per sniegą tėvai.

PRIEŠ 20 
METŲ

Akivarą eilėraščių forma pradėjo 
Pradžios Pabaigą. Paminėta komp. 
Mocarto 200 m. gimimo sukaktis. 
Pranešta, kad Lietuvoje Panevėžio 
katedroje vysk. Paltarokas 
konsekravo du naujus vyskupus - 
Adutiškio kleboną kun. Julijoną 
Steponavičių ir Telšių vyskupijos 
valdytoją kun. Petrą Maželį. Tose 
iškilmėse buvo apie 60 kunigų ir 
15,000 tikinčiųjų.

Buvo pateiktas savaitės 
kalendorius ir trumpas kiekvienos 
dienos šventojo gyvenimo 
aprašymas. Parapinėse žiniose 
Sydnėjaus lietuvių kapelionas kun. 
P. Butkus pateikė pamaldų vietą ir 
laiką, kai vasario 19 iškilmingose 
pamaldose už Tėvynę St. Benedict 
bažnyčioje giedos lietuvių choras, 
vad. A.Pluko. Albury kolonija 
atsisveikino su savo kapelionu kun. 
dr. P. Bačinsku, jam išvykstant į

STASYS ČIŽAUSKAS

Melbourną redaguoti “Tėviškės 
Aidus”. Geelonge buvo apie 300 
lietuvių katalikų, juos dvasiniai 
aptarnavo kun. J.Kungys. 
Melbourno kapelionas kun. Pr. 
Vaseris rašė, kad lietuviškose 
pamaldose šv.Jono bažnyčioje 
paprastais sekmadieniais dalyvauja 
300-400 žmonių, daugiausia 
bažnyčioje žmonių būna Kalėdų, 
Velykų ir Vasario 16 švenčių metu - 
apie 700. Metų pradžioje stovyklavo 
Sydnėjaus skautai gražiame 
Ingclbourno miškelyje. Kun. 
Gaidelis stovykloje atlaikė šv. Mišias, 
kurių metu beveik visi skautai 
priėmė šv.Komuniją, stovyklavo per 
60 skautų-čių. Rašoma, kad kun. 
Juozas Petrauskas, kurio primiciją 
prieš pusmetį šventėme, paskirtas į 
North Richmond parapiją.

Nr 1 dar neturėjo lietuviškų 
rašmenų, jie tik vėliau buvo gauti, 
buvo iliustruojamas ir iš karto daro 
patrauklų įspūdį turinio ir formos 
atžvilgiu.
“T.A.” Nr 6 (927) 1976 m. vasario 
mėn. 17 d.

Pavasario metų
Įtūžę verpetai
Žiemos sutirpino ledus;
Žibuoklės, purienos
Ir taip bėga dienos
Su druska ten maišės medus.

Nei marmuro rūmai,
Nei fabriko dūmai, 
Tėvynės tau čia neatstos;
Nepakeis čia šaltas
Negyvas esfaltas
Dulkėtų kelių Lietuvos!

S. Čižauskas - “Pradžios pabaiga”
- Humoro ir satyros skyriaus 

redaktorius

Redaktorius 
KAZIMIERAS 

MILDAŽYS 
1989 -1993 rugpjūčio 

mėn.

MARIUS OPANAVIČIUS ruošia 
“Tėviškės Aidų” puslapius naujam 

numeriui. Jis yra nuolatinis 
“T.Aidų” spaustuvės darbininkas 

nuo 1978 m.

JUOZAS MIKSTAS
Gimė 1913 - III - 18

Į Australiją atvyko 1947 
metais. Darbo sutarčiai atlikti 
pateko į Yallourno anglies kasyklas.

Mikštas yra giliai išjaustas 
patriotikos, gimtosios žemės meilės 
ir jos skausmingo ilgesio, gyvenimo 
džiaugsmo ir sunkiųjų vienatvės 
valandų liūdesio dainius.

Be eilėraščių Mikštas yra 
spaudoje paskelbęs daug reportažų, 
atsiminimų, buities apybraižų ir 
bendro pobūdžio straipsnių.
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Dr. Aurelija Sadauskienė
“Tėviškės Aidų” Redaktorė 1993 rugp. -1995 geg.

EDVARDAS ŠIDLAUSKAS
(Dirbo redaktoriumi nuo 1995 V 16 - 2000 XII19)

„Tėviškės Aidai“, susirgus 
redaktoriui Kazimierui Mieldažiui, 
gavo naują redaktorę dr. Aureliją 
Sadauskienę. Ji gimė ir augo 
pavergtoje Lietuvoje, giliai 
tikinčioje šeimoje. Baigusi vidurinę 
mokyklą, įstojo į Kauno Medicinos 
Institutą. Savo studijas apvainikavo 
Medicinos Daktaro laipsniu. 
Baigusi mokslą, dr. Aurelija pradėjo 
dirbti Vilniaus Odos ir Veneros ligų 
respublikiniame dispenseryje. 
Vilniuje susipažino iš Australijos 
atvykusiu Faustu Sadausku ir už jo 
ištekėjo 1987 m. Faustas Sadauskas 
yra gimęs Melbourne, čia baigė 
vidurinį mokslą ir Prahran College 
Advanced Education įgijo Meno ir 
paišybos kompozicijos diplomą. Jo 
meno darbų paroda buvo gerai 
įvertinta „Canberra Times“ 
1984-XII.29. Paskui Faustas nuvyko 
į Vilniaus universitetą specializuotis 
Meno seminaruose, ten ir vedė dr. 
Aureliją. Popusmečiojaunoji šeima 
atvyko į Melbourną. Šiuo metu čia 
augina sūnų Aisvydą Kazimierą ir 
dukrelę Ramūną Mariją. Dr. 
Aurelija Melbourne lanko įvairius 
mokslinius kursus, paskaitas ir 
ruošiasi egzaminams, kad gautų 
Medicinos Daktarės kvalifikacijas 
Australijoje. Savo moksliniu 
išsilavinimu, darbštumu, 
metodologija, laiką moka labai gerai 
sutvarkyti. Australijos Lietuvių 
Katalikų Federacijos valdyba dr. 
Aureliją Sadauskienę pakvietė

redaguoti „Tėviškės Aidus“. Tai 
pirmasis išeivijos lietuvių laikraštis 
gavęs jauną Redaktorę iš Tėvynės 
Lietuvos, plataus universitetinio 
išsilavinimo, plačių pažiūrų greitos 
orientacijos surinkti žinių kas mus 
domina.

Jaunajai Redaktorei dr. 
Aurelijai Sadauskienei linkime geros 
sėkmės, o visiems bendradarbiams 
savo raštais ir naujom greitom 
korespondencijom ateiti į pagalbą be 
atskiro prašymo, kad „Tėviškės 
Aidai“ visuomet rūpintųsi Dievo 
garbe, Tėvynės Lietuvos visokeriopa 
pažanga, visus tėvynainius jungiant į 
vieną didelę lietuvišką šeimą.

kun. dr. Pr. Dauknys

“Tėviškės Aidų” redaktorei 
dr. Aurelijai Sadauskienei daugiau 
grįžus prie mokslo, “Tėviškės Aidai” 
gavo naują redaktorių - Australijos 
Lietuvių Katalikų Federacijos 
pirmininką Edvardas Šidlauską.

Naujasis redaktorius 
Edvardas Šidlauskas, būdamas dar 
tik 18 metų amžiaus, pasitraukė iš 
Tėvynės 1944 m. kai Raudonoji 
armija vėl iš naujo okupavo Lietuvą. 
Karo metu gyveno kurį laiką 
Čekoslovakijoj, bet ir iš ten 1945 m. 
vasario mėnesį teko atsidurti 
Vokietijoj, arčiau amerikiečių fronto.

Edvardas į Australiją atvyko 
1949 m. Apsistojo Bathurst 
stovykloje iš kurios po penkių 
savaičių buvo paskirtas į Moss Vale 
miestelį atlikti dviejų metų darbo 
prievolę, kaip ir kiekvienam 
atvykusiam ne britų piliečiui. Ją 
užbaigęs išvažiavo j Perthą. Ten, 
mažoj lietuvių bendromenėj, 
įsijungė į tautinių šokių grupę ir į 
chorą. Čia susipažino tautinių šokių 
šokėją Marytę Miliauskaitę ir ją 
vedė. Abu su Maryte ir kitais 
energingais jaunuoliais ir 
jaunuolėmis sudarė “Teatro Mėgėjų” 
grupę ir joje dalyvavo iki išvažiavimo 
į Melbourną. Čia atvykęs tuoj 
įsijungė į “Dainos Sambūrį” ir į 
Bažnytinį chorą. Vėliau, tuo laiku 
buvusios “Aušros” teatro režisierės 
p.Vilties Kružienes pakviestas, kartu 
su žmona Maryte įsijungė į jį ir jame

išdirbo daugelį metų. 1984 m. kun. 
Pranas Vaseris pakvietė į ALK 
Federacijos valdybą, kuriai jau 
septinti metai pirmininkauja.

Edvardas ne tik gabus artistas, 
bet ir sumanus režisierius. Dar 1977 
m. Melbourne Lietuvių Namuose 
buvo pastatęs Vinco Adomėno trijų 
veiksmų komediją “Teta iš 
Amerikos”. Vėliau dar šis 
vaidinimas buvo pakartotas. 
Persekiojamos Lietuvos paramai, 
Katalikų Federacijos valdybai 
prašant, 1979 m. sukūrė istorinį 
montažą “Marijos Žemė” ir jį 
režisavo. Melbourne taip pat 
režisavo ir Balio Sruogos 3 veiksmų 
komediją “Uošvė”. Su ta komedija 
pasirodė Adelaidėje ir Sydney.

Prie “Tėviškės Aidų” 
redagavimo jau turi gerą patyrimą, 
nes daug kartų pavaduodavo vieną 
ar kitą redaktorių, administratorių. 
Yra ir iškalbingas paskaitininkas 
įvairių švenčių minėjimuose Mel­
bourne ir kitose kolonijose.

Naujajam redaktoriui 
Edvardui Šidlauskui linkime geros 
sėkmės, o visiems bendradarbiams 
savo raštais ir korespondencijom 
ateiti į pagalbą be atskiro prašymo, 
kad “Tėviškės Aidai” visuomet 
rūpintųsi Dievo garbe, Tėvynės 
Lietuvos pažanga ir mus visus 
jungiant į vieną didelę lietuvišką 
šeimą!

kun. dr. Pr. Dauknys

Australijos Lietuvių Katalikų Federacijos naujoji valdyba, išrinkta ALK 
Fed XX Suvažiavime Melbourne Lietuvių namuose 1990.XII.29 su 
Garbinguoju Ganytoju svečiu iš Tėvynės Lietuvos. Iš kairės naujasis 
valdybos pirmininkas Valentinas Cižauskas, Aleksandra Volkienė - 
iždininkė, Jo Ekscelencija Telšių ordinarinis vyskupas ir Lietuvos Vyskupų 
Konferencijos viceprezidentas Antanas Vaičius, Aldona Vyšniauskienė - 
sekretore. Antroje eilėje: kun. dr. Pranas Dauknus - Dvasios Vadovas, 
Eduardas Sidlauskas - vicepirmininkas, Kazimieras Mieldažys - „Tėviškės 
Aidų“ redaktorius, Juozas Keblys - parengimų vadovas, Antanas 
Jankevičius - parengimai. Trūksta Gintauto Samulio „Tėviškės Aidų“ 
kompiuterio specialisto. Nuotrauką padarė Rimvydas Svambarys.

Redaktorai: Edvardas Šidlauskas ir Valentinas Čižauskas - dirbę 
paskutinius metus kartu.

29-tą balandžio, sekmadienį, 1 vai. p.p. kviečiame visus
Į POPIETĘ SU M.K. ČIURLIONIU

Melburno Lietuvių Namuose
Programoje Čiurlionio muzika, laiškai ir kita žodinė kūryba.

Popietę baigsime kavute klube.
Bilietų kainos suaugusiems 5 dol., moksleiviams - kiek gali.

Lauksime su šypsena.
Melburno Entuziastės

VISIEMS PR1SIDĖJUSIEMS PRIE “TĖVIŠKĖS AIDŲ” 
IŠLEIDIMO PER 45 METUS STRAIPSNIU, NUOTRAUKA, 
DARBU, AUKOMIS ESAME NUOŠIRDŽIAI DĖKINGI SAVO, 
MIELIEMS SKAITYTOJAMS.

KATALIKŲ FEDERACIJOS VALDYBA, ADMINISTRACIJA 
IR REDAKTORĖ

“Tėviškės Aidu” savanoriai ekspedicijos dalyviai, paruošę laikraštį pašto 
persiuntimui 1990 XI 16. ALK Federacijos Valdyba - laikraščio leidėjas, 
yra labai dėkinga šiems visiems savanoriams darbuotojams!

6



Nr. 28 2001 m. balandžio mėn. 24 d. TĖVIŠKĖS AIDAI 7 p s I

IŠ MŪSŲ PARAPIJŲ
Kun. ir Parapijos 
išlaikymui aukojo

250 dol. H.Daugvila-Korsak; 150 
dol. Mrs. B. Nacejokaitis; 100 
J.Sarapinienė; 50 dol. 
J.Mašanauskas.

Kun. Eg. Arnašius ir Parapijos 
Taryba dėkoja už auką.

PRANEŠIMAS
Gegužės 2 d. 6 vai. vak. 

aukojamos Mišias už Algirdo Kruzo 
vėlę - Klebonijos koplyčioje.

2001 kovo mėn. “Tėviškės 
Aidams” aukotojų sąrašas

40 dol. 1.Mackevičienė; po 25 
dol. Pr. Augustinavičienė, 
J.Brazicnė, V.Sakalauskas; po 20 
dol. J.Balčiūnas, G.Mikuličienė; po 
15 dol. A.Kaminskienė,
R. Kaunienė, dr. A.Mauragis,
H. Petrauskas ir D.Zonienė; 10 dol.
I. Budrys, po 5 dol. O.Bimba,
S. Caprackienė, L.Didžienė, 
O.Duobienė, I.Jokubauskienė, 
V.Makaravičius, L.Milvydienė, V.M. 
Narušis, B.Prielaidienė, A.Sidaras, 
E.M. Šidlauskai, V.Taukus, 
A.Vagnorius ir A.Urbonavičicnė.

Nuoširdžiausia padėka 
aukojusiems.

“T.A.” administracija

AUKOS
Nuoširdžiai dėkojame už 

aukas gautas iš M.Matulionienės 60 
dol., J.Balčiūno 50 dol., P.Šaulio 50 
dol.

Siuntiniams dėžės 
pardvinėjamos klubo salėje 
sekmadieniais tarp 12-1 vai. 
Pramatome talpintuvą išsiųsti 12- 
13 dienomis gegužės mėnesyje. Kas 
suinteresuotas, paskubėkite, nes 
dėžių liko tik ribotas skičius.

Melburno Lietuvių Katalikių 
Moterų Draugijos Valdyba

ANTANINA BACEVIČIŪTĖ- 
KALVAITIENĖ

Gimė 1922 01 09. Antanina 
gimė Slavikų valsčiuje, Šakių 
apskrityje, stambaus ūkininko 
šeimoje. Ji turėjo du brolius ir tris 
seseris.

Baigus pradžios mokyklų 
gyveno ūkyje. Turėdama gerą balsą 
dalyvavo Slavikų bažnytiniame 
chore. Priklausė vietos Šaulių 
būriui. 1942 m. apsivedė su Vytautu 
Kalvaičiu. Sulaukė dvynių Gailą ir 
Aldoną. Artėjant frontui su visa 
šeima pasitraukė į Vokietiją. Gyveno 
pabėgėlių stovyklose. Pirmu 
transportu 1948 m. atvyko j 
Australiją. Vyrui atlikus dvieju metų 
darbo sutartį, įsikūrė Melbourne 
priemiestyje Clayton. Sunkiai 
dirbdami įsigijo namą. Sulaukė 
sūnaus Antano. 1982 m. mirė vyras. 
Jos vaikai ir anūkai laisvai kalba 
lietuviškai.

Virš 13-ka metų padėjo savo 
kruopščiu darbu prie “Tėviškės 
Aidų” lankstymo.

Prieš metus susirgo 
nepagydoma liga. Tris savaites 
pabuvusi ligoninėje, dukromslaisant 
ašaras, apleido šį pasaulį balandžio

AUKOS ŠV. MIŠIOMS:
A.tA. Aldonos

Baikauskienės vėlei - P.Ūsienė,
A.tA. Saliamono Liesinus 

vėlei - Z.Mackevičius, S.Grybienė,
D. ir EI. Kaladės, St.Eimutis, 
V.Pumputis, D.Lynikienė,
E. Marganavičius, O. ir .1. Bratiškai,
I. ir S.Tamošaitis, B..I. Smalioriai,
T.Jurgclaitienė, I. Jokubauskienė, 
A. Vyšniauskas, Oeltcrli and 
Simutienė, M.Sodaiticnė, Z. 
Pranskūnienė, A. Butkus,
J. Petraitienė, P.Šiuškienė, L. ir 
A.Ramanauskai, Z.Augaitis,_Pr. ir 
St. Švambariai, V.Danius, E.Šurna, 
A. ir E.Tomkevičiai.

Mirus Saliamonui Liesiui, 
vietoje gėlių, per gedulingus pietus, 
buvo suaukota $480, kuriuos skiria 
Kew šv.Povilo negalios mokyklai. 
Už aukas širdingai dėkoja Julius 
Liesis su šeima.
Aukojo: O.J.Bratiška, V.Bosikis,
L. Sadauskas, E.Margan- 
Marganavičius, B.E.Smaliorius, 
Z.Poškaitis, A.E. Tomkin, 
S.Rindzevičius, P.Bimba, 
S.Tamošaitis, D.Danius, P.Jones, 
V.Mačiulaitis, D.Burley, 
D.II.Kaladės, S.Oelterli. 
A.Kairaitis, II.Miškinis, A.Butkus, 
S.Matulis, P.Liesis. J.M. Liesis, L. 
Maklis, K.E. Stephens, 
R.Vyšniauskas, E. Ališauskienė, 
A.Matulionienė, A.Vyšniauskas,
M. Sodaitienė, M.Matulionienė, 
A.Volkienė.

“Gintaras tautinių šokių 
ansamblis, kuris ruošiasi dalyvauti 
2002 Dainų ir Šokių šventėje 
Lietuvoje, nuoširdžiai dėkoja už 
aukas - 10 dol. Pumpučiui.
Ačiū! R.Skeivienė

9 dieną.
Laidotuvės, dalyvaujant 

dukroms su šeimomis, giminėms bei 
pžjstamiems, įvyko 12 balandžio 
Springvale kapinių koplyčioje. Po to 
palaidota šalia savo vyro Vytauto.

Amžiną atilsį duok jai, 
Viešpatie! p.M.

ANTANINAI KALVAITIENEI 
mirus nuoširdžiai užjaučiame Petrą Mažylį ilgametį “Tėviškės Aidų” 
ekspeditorių.

Katalikų Federacijos Valdyba 
Administracija 
Redaktorė

ANTANINAI KALVAITIENEI
mirus jos dukras Gailą, Aldoną, sūnų Antaną, gimines, pažįstamus 
gilaus liūdesio ir skausmo valandoje reiškiu gilią užuojautą ir kartu 
liūdžiu su Jumis. Petras Mažylis

PADĖKA
Didžiausio pasaulyje skausmo valandą, netekus brangiausios 

Mamytės, dėkoju visiems, mane giliai užjautusiems nuoširdžiu 
žodžiu, per telefoną, paguodos atvirutėmis, telegramomis ir per 
“Tėviškės Aidų” laikraštį.

Iš visos širdies ačiū mieloms draugėms Daliai, Rūtai, Romai ir 
Rodney, Vidi, Danutei, Lilei, Fridai ir Daliai bei vyrams už nuostabiai 
gražias lelijas ir rožes ir .Jūsų visų širdies šilumą.

Esu nuoširdžiausiai dėkinga mieliems Danai ir Grabrieliui 
Zemkalniams, aplankiusiems mano Mamytę ligoninėje Vilniuje.

Visuomet liksiu dėkinga Vilniaus Universiteto Santariškių 
klinikos generaliniam direktoriui dr. A. Vinkui, radusiam laiko mūsų 
brangiausią Mamytę kasdien aplankyti bei visiokeriopai stiprinti ir 
padėti.

Ačiū kun. E. Arnašiui už jautriai atlaikytas keturnedėlio 
Mišias, Ritai Mačiulaitienei už iš širdies pagiedotą skaitinį ir visiems, 
Mišiose dalyvavusiems.

Širdingiausias ačiū mieloms p.Milvydienei bei p.Petraitienei 
už paaukotas šv. Mišias mano A.tA. Mamytės intencija. Lik 
Aukščiausiojo Dievo globoje, mano geriausia Mamyte. Ačiū visiems, 
kurie dalijotės mūsų skaudžiausiu netekties skausmu.

D.Didžienė su šeima ir T.Seliokienė

PADĖKA
Po neilgos, žiaurios ir visą viltį atimančios ligos, š.m. kovo 29 

dieną atsiskyrė su šiuo pasauliu mano mylima žmona, dviejų sūnų 
motina ir trijų anūkų mylima močiutė - Stasė Kaminskaitė-Kiršienė.

Visiems pažįstamiems ir artimiesiams lankiusiems ją ligoninėje 
ir dayvauvusiems jos laidotuvėse ir išreiškusiems vienokią ar kitokią 
pagalbą bei užuojautą, dėkojame visiems.

Kiršų šeima

A.+A. SALIAMONAS LIESIS
Ir dar viena siela iš mūsų 

tarpo išėjo pas Tave, o Viešpatie, ten 
prie globsčio surasti...

Kaip žaibas perskrido 
Melburno lietuvius, kad Saliamonas 
Liesis atsiskyrė su šiuo pasauliu. 
Niekas nenorėjo tikėti kad taip 
neseniai matė jį Lietuvių Namuose 
sveiką, linksmą, taip gražiai 
atrodantį, niekada savo sveikata 
nesiskundantį, kad šiandieną jo jau 
nebėra gyvųjų tarpe.

Saliamonas gimė 1921 m. 
gruodžio 17 d. Dikmonių kaime, 
Zarasų apskrityje, pasiturinčių tėvų 
šeimoje. Augo keturi vaikai, du 
sūnūs ir dvi dukros.

Mirus jo tėvui 1942 m. įstojo 
į Lietuvių Savisaugos Batalijoną. 
Buvo išsiųstas į Ukrainą. Po to 
pasitraukė j Vokietiją ir įstojo j 
Amerikiečių Darbo Kuopą. 
Vokietijoje buvo paskirtas 
Nurenbergo Nacių kalinių 
prižiūrėtoju.

Visa Saliamono šeima liko 
Lietuvoje. Brolis Vytautas įstojo į 
partizanų gretas. Buvo sugautas ir 
žiauriai nukankintas. Jo kūnas 
gulėjo gatvėje pora dienų. Motina - 
žmona su mažu kūdikiu ir visa šeima 
be galo pergyveno, bet bijojo 
prisipažinti, kad tai jų brangus 
asmuo. Po kiek laiko motina, marti 
ir su mažu kūdikiu buvo ištremti į 
Sibirą, tenai ir mirė.

Velionis atvyko į Australiją 
vienas iš pirmųjų emigrantų. Darb 
o prievolę atliko Qucensland’c

kirstumas cukraus nendres.
Atlikęs prievolę atvažiavo į 

Melbourną, kur gyveno jo giminė - 
dėdė Antanas Būga ir pusseserė 
Onutė ir jos vyras Juozas Bratiška.

Melbourne susipažino su 
Jurga Strimaityte, sukūrė šeimą. 
Augino du sūnus Julių ir Paulių. 
Sūnus Julius ir žmona I leda gyvena 
Melbourne su trimis sūnumis. 
Jaunesnysis sūnus Paulius gyvena 
Brisbanėje su drauge daktare Nicole.

Žmona mirė 1992 m. kur ir 
Saliamonas yra palaidotas Fawkner 
kapinėse.

Saliamonas mėgo lošti golfą, 
bilijardą. Kiekvieną sekmadienį 
dalyvavo lietuviškose šv. Mišiose ir 
mėgdavo nuvažiuoti į Lietuvių 
Namus pabendrauti su pažįstamais, 
palošti bilijardą.

(Nukelta į 8-tą psl.)
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Atsisveikinant su Australijos Lietuvių Katalikų
Federacijos Valdyba

Šių metų vasario 22-ros dienos 
vakare, parapijos namuose pas 
kleboną kun. Egidijų Arnašių 
susirinko visa buvusioji ALKF-jos 
valdyba užbaigusi savo ilgą 
kadenciją, o taip pat ir naujoji 
valdyba su “Tėviškės Aidų” 
ekspedicija ir nauja redaktore 
Marija Geštautiene bei 
administratoriumi Beniu Kaminsku. 
Visi su savo antromis pusėmis, viso 
apie 30 asmenų.

Didis stalas apdėtas 
įvairiausiais, skaniausiais 
suneštiniais patiekalais bei tortais, 
bet iš visų puošniausias ir 
išdidžiausias viduryje stalo, apie 
metro aukščio, stovėjo Raguolis, 
kurį sumaniai ir kruopščiai iškepė 
mums gerai žinomi, įvairiais 
gabumais, nuoširdumu bei dosnumu 
pasižymėję Petrutė ir Stasys Šiuškai. 
Netruko ir šaltų gėrimų ant stalo, 
kurie buvo labai pravartu, tą karštą 
australiškos vasaros vakarą.

Mūsų gerbiamam klebonui, 
kun. E.Arnašiui malda palaiminus 
vaišių stalą, visi vaišinosi, girkšnojo 
ir diskutavo praeitos valdybos 
darbus ir kūrė planus naujos 
valdybos ateičiai.

Pasivaišinus užkandžiais ir 
nuraminus troškulį, prasidėjo tam 
vakarui skirta programėlė. Marytė 
Šidlauskienė, dabartinės ALKF-jos 
valdybos vice-pirmininkė ir šio 
pobūvio iniciatorė, pasveikino visus 
susirinkusius apgailėdama, kad 
turime atsisveikinti su buvusia 
Federacijos valdyba, kuri tiek daug 
metų sąžiningai ir stropiai vykdė 
savo pareigas nesigailėdami aukojo 
savo laiką ir sugebėjimus._ Kartu su 
Federacijos pirmininku E.Šidlausku, 
kuriam teko perimti ir “Tėviškės 
Aidų” readagavimą paskutiniems 
šešiems metams, valdyba labai 
rūpestingai gvildeno “Tėviškės 
Aidų” išsilaikymą bei finansavimą 
sparčiai mažėjant prenumeratorių 
skaičiui. Federacijos valdyba labai 
apsidžiaugė, kada prieš porą metų į 
“Tėviškės Aidų” redakciją, valdybos 
prašomas, į pagalbą atėjo Valentinas 
Čižauskas. Paskutiniuosius du metu 
redaktoriai pasikeisdami* dalijosi 
darbu. Redaktoriaus V.Čižausko 
sveikatai sušlubavus, jam teko iš 
redaktoriaus pareigų pasitraukti, o 
redaktorius E.Šidlauskas irgi jautėsi 
pavargęs. Todėl atsiradus naujai 
redaktorei ir naujos valdybos 
narėms, redaktorius ir visa ALKF- 
jos valdyba atsistatydino.

M.Šidlauskienė buvusiems 
redaktoriams E.Šidlauskui ir 
V.Čižauskui įteikė po raudoną 
gvazdiką, palinkėjo geros sveikatos 
ir malonių, užsitarnautų poilsio 
metų. Apdovanojo ir kitus buvusios 
valdybos narius raudonais 
gvazdikais: kasininkę A.Volkicnę, 
sekretorę A. Vyšniauskienę, 
A.Jankevičių. Ilgametis valdybos 
narys J.Keblys, dėl susidariusių 
aplinkybių, šį vakarą negalėjo 
dalyvauti. Jam gvazdikas buvo 
perduotas per P.Šiuškienę. O po 
geltoną gvazdiką gavo dabartinės 
ALKF-jos pirmininkė
R.Mačiulaitienė ir dabartinė 
radaktorė M. Geštauticnė. 
St.Šiuškus buvusiems redaktoriams 
padėkai už atliktus darbus įteikė 
savo rankomis iš medžio padarytas 
dovanas. M.Šidlauskienė už šio 
pobūvio suorganizavimą ir 
pravedimą, taip pat buvo 
apdovanota St.Šiuškaus rankų darbo 

dovana.
Buvęs Federacijos valdybos 

pirmininkas ir “T.Aidų” redaktorius 
E.Šidlauskas savo atsisveikinimo 
žodyje nuoširdžiai padėkojo 
valdybos nariams, “Tėviškės Aidų” 
darbuotojams, bendradarbiams, 
korespondentams ir visiems tą 
vakarą susirinkusiems, perskaitė 
jam atsiųstus padėkos žodžius, iš 
Adelaidės Federacijos ir “T.Aidų” 
įgaliotinio A. Kubiliaus, Ateitininkų 
valdybos pirmininkės E.Varnienės, 
valdybos sekretorės V.Rupinskienės. 
Iš Amerikoje esamų “T.Aidų” 
skaitytojų laiškas su linkėjimais ir 
padėka, iš Federacijos valdybos 
nario Juozo Keblio laiškutis su 
širdingais žodžiais įvertinantis 
ALKF-jos valdybos glaudų 
bendravimą posėdžiuose bei 
projektuose. Pabaigai pasveikino 
naująją valdybą linkėdmas jai 
ištvermės ateities darbuose, kad 
“Tėviškės Aidai” ir toliau skleistų 
Dievo Žodį ir tėvynės Lietuvos 
meilę.

Po to M.Šidlauskienė visiems 
pristatė naujos ALKF-jos valdybos 
pirmininkę Ritą Mačiulaitienę ir 
pakvietė ją tęsti šio vakaro 
programą.

Išrinkta nauja H.L.K. Federacijos

Valdyba

Nauja ALKF valdyba - iš k: O.Prašmutienė, M.Šidlauskienė, kun. 
E.Arnašius, R.Mačiulaitienė, B.Kymantienė, J.Diburienė. Trūksta 

E.Šidlausko.
Šių metų vasario 8 d. Parapijos 

Namuose vykusiame posėdyje buvo 
išrinkta nauja valdyba.

Nauja Federacijos valdyba 
pasiskirstė pareigomis sekančiai:

Dvasios vadas - kun. Egidijus 
Arnašius, pirmininkė - Rita 
Mačiulaitienė, vice-pirmininkė - 
Marytė Šidlauskienė, iždininkė - 
Onutė Prašmutienė, sekretorė - 
Joana Diburienė, parenginių vadovė
- Birutė Kymantienė, Garbės narys
- Edvardas Šidlauskas.

Nauja valdyba nuoširdžiai 
dėkoja už tokį kruopštų, ilgametį 
darbą, rūpesčius buvusiems 
valdybos nariams: Edvardui 
Šidlauskui, Juozui Kėblini, 
Valentinui Čižauskui, Antanui 
Jankevičiui, Aldonai
Vyšniauskienei, Aleksandrai 
Volkicnei ir visiems kitiems, kurie 
prisidėjo prie “Tėviškės Aidų” ir 
Australijos lietuviškoje Katalikų 
Federacijos veikloje.

Taip pat nuoširdžiai dėkojame

Pirmininkė R.Mačiulaitienė 
savo žodyje nuoširdžiai padėkojo 
buvusiai valdybai už jų nuveiktus 
darbus, palinkėjo visiems sėkmingų 
ir ilgų poilsio metų, visi sugiedojo 
jiems ilgiausių metų. Čia pirmininkė 
pristatė naująją ALKF-jos valdybą 
ir pažadėjo, kad ir naujoji valdyba 
dės visas pastangas ir gabumus, kad 
darbas bus atliktas, “Tėviškės Aidai” 
bus leidžiami, posėdžiai lankomi.

Naująją valdybą sudaro: 
pirmininkė Rita Mačiulaitienė, vice­
pirmininkė Marytė Šidlauskienė, 
iždininkė Onutė Prašmutienė, 
sekretorė Joana Diburienė, 
parengimų vadovė Birutė 
Kymantienė. Neleisdami poilsiautis, 
naujoji valdyba išsirinko E.Šidlauską 
valdybos Garbės nariu ir patarėju. 
Revizijos komisija sudaro: 
Aleksandra Volkienė ir Zigmas 
Augaitis.

Dar pasivaišinę pyragais ir 
kavute, padarę keletą nuotraukų 
nenoriai skirstėmės į namus.

Pabaigai dar kartą tariu didelį 
ačiū buvusiai ALKF-jos valdybai su 
buvusiu pirmininku E. Šidlausku, 
buvusiems redaktoriams, o naujajai 
valdybai ir naujai redaktorei daug 
sėkmės. Marytė Šidlauskienė 

prel.dr. Pranui Daukniui, kuris daug 
prisidėjo prie Federacijos ir 
“Tėviškės Aidų”, revizijos komisijai 
ir administracijai.

Visiems linkime stiprios 
sveikatos, gausios Dievo palaimos!

Sveikiname naują redaktorę 
Mariją Gcštautienę ir naują valdybą! 
Sėkmės, ištvermės, geros nuotaikos 
ir gero darbo jiems!

sekretorė
Joana Diburienė

SKELBIMAS
Jei jums ar jūsų pažįsamiems 

kada kiltų kokių nors teisinių 
klausimų susijusių su Lietuva visada 
kreipkitės. Pateiku mūsų kontoros, 
rezidencijos koordinates.

ADVOKATO LINO VILIO 
KONTORA

Law Firm advocate Linas Vilys 
Vilniaus str. 35/3, Vilnius, Lituania

Tcl. (8-10-370-2) 61 68 63 
Faks (8-10-370-2) 61 74 06

A.+A.
SALIAMONAS

LIESIS
(Atkelta iš 7-to psl.)

Kovo 8 d. netikėtai gavo širdies 
priepuolį. Ambulansu buvo nuvežtas 
į Eppingo ligoninę. Po poros dienų 
buvo paleistas namo. Atvažiavo 
sūnus Paulius iš Brisbanės, parsivežė 
namo. Po poros dienų vėl ištiko 
širdies priepuolis, buvo nuvežtas į 
Austin ligoninę. Išsiliejo kraujas ant 
smegenų. Buvo suparaližuotas. 
Penkias dienas išgulėjo be sąmonęs, 
mirė kovo mėn. 20 d. 9 vai iš ryto.

Laidotuvės įvyko šeštadienį 
kovo mėn. 24 d. 9 vai ryto. Šv. Mišias 
atnašiavo kun. E.Arnašius Šv. 
Marijos Jūros Žvaigždės bažnyčioje. 
Atsisveikinimo kalbas sakė sūnus 
Julius, nuo Vyšniauskų šeimos - Elytė 
Stephens-Vyšniauskaitė ir Augustinas 
Tomkeyičius, pensininkų vardu.

Šermenys vyko Lietuvių 
Namuose. Negalėjus kunigui 
E.Arnašiui dalyvauti šermenyse 
maldą prieš valgį pravedė artimas 
Saliamono draugas 
E.Marganavičius. Per šermenis 
vietoje gėlių buvo aukota Saliamono 
invalido anūko Mikei mokyklai - Kew.

Ilsėkis ramybėje, mielas 
Saliamonai!

A.Vyšniauskienė 
(P.S. Nuoširdus ačiū visiems, kurie 
man padėjo suruošti šermenis. A.V.)

PRANEŠIMAS
Geelongo Lietuvių S-gos klubo 

narių metinis susirinkimas įvyks š.m. 
balandžio 29-ta 2 vai. p.p.p Gailių 
sodyboje, 15 Gairlocn Grove, 
Newtown.

Kviečiame visus narius atvykti 
laiku, bet nesusirinkus pilnam narių 
kvorumui, numatytas susirinkimas 
prasidės 30 min. vėliau ir bus laikomas 
teisėtas.

Po susirinkimo turėsime 
popiečio kavutę su pyragais, kurių 
išlaidas padengs valdyba. Gėrimais 
kiekvienas apsirūpina asmeniškai.

Iki malonaus pasimatymo 
2001-vienų metiniame susirinkime.

Geelogo Lietuvių S-gos Klubo
Valdyba

HOBARTO
Hobarto lietuviai Motinos 

Diena švęs pirmąjį gegužės 
sekmadienį, t.y. 6-tą dieną, 3 vai. p.p. 
(ne 4, nes vasaros laikas jau 
pasibaigė). Susirinkimas pas pp 
Šikšnius, 43 Eastin Ave., West 
Moonah. Kavute rūpinasi valdyba. 
Prašau tautiečių gausiai susirinkti ir 
pagerbti mūsų motinas.

R.Tarvydas , Bendr. pirmininkas

Dėmesio Melbourno

Lietuviams!
Bendruomenės metinis 

susirinkimas ir valdybos rinkimai
Sekmadienį, gegužės 20 d. 

1:00 vai p.p. Melbourno Lietuvių 
Namų Jubiliejinėje salėje įvyks ALB 
Melbourno Apylinkės metinis 
susirinkimas, kurio metu taip pat vyks 
rinkimai į naują valdybą sekančiai 
dviejų metų kadencijai. Dabartinės 
valdybos nariai neketina kandidatuoti, 
todėl kreipiamės į visus 
bendruomenės narius siūlyti 
kandidatus į naują valdybą. Visi nariai 
jauskime pareigą dalyvauti ir 
kandidatuoti
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